

民政局用心用情用力 做好“三服务”为民解难

童凌 诸静

2月份以来,建德市民政局党组以“组团包干”为抓手,以“服务群众”为重点,扎实开展“走进农村、走进社区、走进企业,服务群众、服务基层、服务企业”的三服务活动。

把忙帮到点上

针对当前乡村公益性生态墓地的审批流程繁杂问题,由市民政局牵头,会同发改、规划、住建、林业等部门,对公墓建设申请材料中的土地总体利用规划图、林地地形图实行“多图联审”,创新“多图联审”+“现场联审联批”模式,组织人员实地踏勘公墓现场开展联审联批,搭建联审快车道。

在梳理村级公墓建设流程中,首创“数字填写”+“法制保障”模式,对公墓建设申请书、可行性研究报告等材料,统一格式与要素,能减则减、能合则合、能快则快,让办事群众不走弯路,预计全年减少第三方设计单位可研报告费用约100万元,实现审批直通。

在受理公墓建设规划图时,打破“材料不齐不能办”传统,开通绿色通道,实行容缺受理机制,待资料齐备时予以办结,让审批效率再提速,跑出服务超车道。

把解决事情准到位上

2018年底,持《残疾人证》达十年的残疾人需重新评定,少部分因康复及其他原因被降级或取消证件的在岗残疾人,未将信息告知就业企业,影响到企业残疾职工安置比例,也损害了国家税收优惠政策。



在走访中得知这一情况,市民政局立即与市残联取得联系并协商解决办法。短短二天,两部门就全市1300多名就业残疾人的信息进行了比对,及时将19名已经取消《残疾人证》且还在残疾人集中就业企业就业的人员信息告知企业,确保了企业残疾职工的有序安置。

还有福利企业反映,残疾人就业保障金减免申报工作繁琐且量大,安置20人以下的残疾职工资料输录需要1天,规模较大的企业则需要3-4天。

针对这一问题,民政、残联协商简化福利企业残疾人就业保障金减免申报程序,将企业各自申报改由民政部门统一提供相关资料一次性办理。这一程序的简化,为全市残疾人集中就业企业缩减了累计70余个工作日,实实在在减轻了企业的工作负担。

把帮扶扶到根上

在“三服务”中,民政与有关部门、乡镇

(街道)和村(社区)无缝对接,针对2019年移民项目必须统一进项目库的新要求,及时到移民重点村开展走访指导。

乾潭镇新程村移民集中安置点环境设施陈旧,村级集体经济薄弱,便为其优先安排了2019年移民项目;杨村桥镇上山村环境整治工程量大,一次性投资困难,便建议其按需求分期实施,一期实施道路硬化绿化,二期实施公园建设。

此项活动由局领导带队,9个小分队走进全市乡镇、村(社区)的困难家庭,走访全市福利企业和养老机构,访民情、送政策、送温暖、送服务,不让一个困难贫困户掉队,不让一个空巢老人和留守儿童孤独,不让一个贫困学生因贫失学。

截至3月28日,共走访了24家福利企业、16家敬老院和112个村(社区),走访困难群众126户,其中移民户19户。收集问题29个,需跨部门配合解决的10个,现场解决5个,真正做到“解民困,救民贫”,化“民怨”为“民愿”。

33℃高温后,建德降雨又降温

对建德人来说,本周的天气简直就跟开玩笑一般,清明小长假期间天气也是好得不像话,也为建德带来了一波旅游小高峰。周一33℃的高温,更是创下2019年以来的新高,让人一秒入夏。不过,随着周二傍晚,狂风暴雨来袭,气温急速下滑,局部地区还下起了冰雹。

高温天后开始降雨降温

按道理,四月天正是春暖花开,适合出游的好天气,但是仅在四月上旬就让人接连体验了冬、夏、春三季。“春节过后先是下了近两个月的雨,我这棉袄和羽绒服还来不及洗呢,前几天就直接开始穿短袖了,天气还没好几天呢,这不又开始降温下雨了。”王小姐说,本来周一都准备开始开空调了,看来是免了。

天气明显变化是从4月9日傍晚开

始。截至本周二为止,白天最高气温都在30几摄氏度,但是从周三降雨过后,白天最高气温降为19摄氏度,周四气温持续下降,到周五才逐渐回暖,但是最高温度也是20℃出头。预计下周,多为阴雨天气,最高气温也为十几二十摄氏度,再难出现30+℃的气温了。

很多人说,前几天确实有点热,直接从冬季过度到了夏季,春季的衣服都没来得及穿,就直接穿短袖了。“清明前后那几天气温都升到30几摄氏度了,开车都得打冷空调了,但现在气温开始下降了。”市民刘小姐说,以为今年春装用不上了,照这天气预报来看,接下来几天,春装还是能派上大用处的。

天气变脸皆因冷暖气流影响

一般来说,立春过后天气就开始回暖,但

感觉不会很明显。到了春分,太阳直射点越过赤道进入北半球,北半球就进入夏半年,气温迅速升高,俗话说“一场春雨一场暖”就是这个道理。

“清明时节雨纷纷”,清明过后,冷空气势力逐渐减弱,海洋上的暖湿空气开始上升,冷暖气流交汇,从而经常形成阴雨天气,这也实属正常。

建德气象局发出表示,受北方强冷空气影响,建德市出现了明显的雷雨大风、短时暴雨和局部小冰雹等强对流天气和降温过程。气温明显下降,日平均气温的过程降温幅度达到10摄氏度左右。

需要注意的是,近日天气以多云转阴时常伴有阵雨或雷雨,气温较低,市民还是要做好防寒工作,以防出现春季感冒。等这股冷空气过后,天气变化就会比较平缓,气温升高,市民就可以正常入“夏”了。 谢小凤